

Protokoll der Fachgruppensitzung Musik vom 11.09.2017

Uhrzeit: 15.00-17.00 Uhr

Ort: Mittelschule Olang

Anwesende: Gallmetzer Katharina, Untersteiner Andreas, Hofmann Sebastian, Palfrader Verena, Passler Andreas, Aichner Gertrud, Kiniger Thomas, Steiner Werner, Mayrl Gudrun, Voppichler Markus, Campidell Stefan

Entschuldigt abwesend: Erlacher Markus, Webhofer Roberta, Oberparleiter Elisabeth

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Vorstellung
2. Kurzer Rückblick auf die Arbeit im letzten Schuljahr
3. Ideensammlung für Fortbildungsveranstaltungen im Schuljahr 2018-19
4. Austausch zu neuen Materialien, besuchten Fortbildungen usw. (bitte Unterlagen bzw. Ideen zur Gestaltung von Unterrichtseinheiten mitbringen!)
5. Ausblick auf die nächsten Sitzungen
6. Allfälliges

Ad 1

Nach einer kurzen Begrüßung zur traditionellen 1. Sitzung der Lehrpersonen der Mittelschule stellen sich die anwesenden Kollegen/innen kurz vor, nennen wichtige Neuigkeiten an ihrer Schule, berichten über geplante Projekte und äußern sich auch zu ihren Erwartungen an die gemeinsamen Sitzungen im Schulverbund.

Ad 2

Im letzten Schuljahr haben drei Sitzungen stattgefunden. Die 1. Sitzung nur für die Lehrpersonen der MS Anfang September und dann zwei weitere stufenübergreifend, Lehrpersonen der MS und der GS gemeinsam. In der Sitzung vom 21.10.16 wurde die Fortbildung im Schulverbund für das Jahr 17-18 geplant. Stefan Campidell stellte Möglichkeiten der kreativen Soundbearbeitung mit Audacity vor. In der Frühjahrssitzung vom 26.04.17 widmete sich die Gruppe dem Thema Musical und erstellte eine Liste förderlicher und hemmender Faktoren für die Umsetzung eines derartigen Projektes.

Ad 3

Gudrun Mayrl berichtet über die geplante Fortbildung auf Landesebene. Für die Bezirksfortbildung 18-19 werden folgende Themen bzw. Referenten angedacht:

- Sprecherziehung (für Musiklehrer/innen und Literaten); mögliche Referenten/innen: Angelika Ladurner, Elsa Lamprecht, Christine Lasta
- Singen Mit Kindern/Jugendlichen mit dem Referent Oskar Egle

Ad 4

Stefan Campidell berichtet vom Symposium der Kinderchöre, welches er im November 2016 besucht hat und das ihn inhaltlich sehr überzeugt hat. Dieses Seminar findet auch in diesem Jahr wieder statt und zwar vom 23.-25.11.17 an der Uni Brixen. Es wurde in den Ergänzungsplan der Landesfortbildung aufgenommen.

Ad 5

Die nächste Sitzung findet am 11.10.17 in Olang statt. Bei dieser Sitzung geht es um die definitive Planung der Fortbildung für das Jahr 18-19. Vorschläge und Wünsche für die inhaltliche Gestaltung der Sitzungen der Fachkoordinatoren/innen sind erwünscht und sollen an Waltraud Mair weitergeleitet werden.

Ad 6

Es wird noch einmal kurz auf das Thema „Wertschätzung des Fachs Musik“ eingegangen. Die Wichtigkeit von Musik kann durch Projekte oder besondere Vorhaben hervorgehoben werden. Diesbezüglich wird bei der nächsten Sitzung über eine gemeinsame Aktion nachgedacht, die im Sinne von Lobbyarbeit die Öffentlichkeit auf das, was im Musikunterricht Wertvolles geleistet wird, aufmerksam machen soll.

Für das Protokoll

Waltraud Mair